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POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SERGIPE - PMSE

	01	 Você recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este caderno, com 60 (sessenta) questões da prova objetiva, sem repetição ou falha, e prova discursiva, conforme 
distribuição abaixo:	 	

b) Um cartão de respostas destinado às respostas das questões objetivas, com a folha da prova discursiva no verso.

02	 Verifique se o material está em ordem, se o seu nome, RG, cargo e número de inscrição conferem com os que aparecem 
no Cartão de Respostas, marque a letra que corresponde à prova (A ou B) conforme o seu caderno de questões. Caso 
contrário, notifique imediatamente o fiscal.

03	 Após a conferência, o candidato deverá assinar no espaço próprio do cartão de respostas, com caneta esferográfica de 
tinta na cor azul ou preta.

04	 No cartão de respostas da prova objetiva, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra correspondente 
ao número da questão e preenchendo todo o espaço interno, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou preta, de 
forma contínua e densa.

Exemplo: A C D

05	 Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, C e D), 
mas só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve assinalar uma alternativa. A marcação em mais 
de uma alternativa anula a questão, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06	 O candidato poderá entregar seu cartão de respostas, seu caderno de questões e retirar-se da sala de prova somente 
depois de decorridas 2 (duas) horas do início da prova. O candidato que insistir em sair da sala de prova, descumprindo 
o aqui disposto, deverá assinar o Termo de Ocorrência declarando sua desistência do certame, que será lavrado pelo 
Coordenador do local.

07	 Não será permitido ao candidato retirar-se do local de prova a qualquer tempo portando o caderno de questões.
08	 Será fornecida folha específica para rascunho, na qual o candidato poderá anotar manualmente as alternativas marcadas

no respectivo cartão de respostas. Ao terminar a prova, o candidato entregará, obrigatoriamente, seu cartão de respostas
e o seu caderno de questões ao fiscal da sala, sob pena de eliminação do concurso.

09	 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu cartão de respostas. Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
caderno de questões não serão levados em consideração.

10	 Os 3 (três) últimos candidatos permanecerão sentados até que todos concluam a prova ou que termine o seu tempo de 
duração, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.

Transcreva a frase abaixo para o quadro “Exame Grafotécnico” do seu Cartão de Respostas
“Seja grande, lute por seus ideais”

Prova:Exemplo de marcação do cartão resposta: A B
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NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

Leia o texto a seguir:
Por que parte do arquivo da internet está desaparecendo 

para sempre (e o que está sendo feito para evitar isso)
Pesquisas indicam que 25% das páginas web publicadas entre 

2013 e 2023 não existem mais.

	 Os fragmentos remanescentes de papiros, mosaicos e 
tábuas de cera da Antiguidade nos ensinam o que os moradores 
de Pompeia comiam no café da manhã, há 2 mil anos atrás.

	 Aprendendo um pouco de latim medieval, é possível saber 
quantos animais eram criados no século 11, nas fazendas de 
Northumberland, no norte da Inglaterra, graças ao Domesday 
Book – o documento mais antigo dos Arquivos Nacionais do Reino 
Unido.

	 Cartas e romances remanescentes mostram como era a vida 
social na era vitoriana – e quais eram as pessoas mais adoradas 
ou odiadas da época, no Reino Unido.

	 Mas os historiadores do futuro podem enfrentar dificuldades 
para entender totalmente como vivemos hoje, no início do século 
21.

INTERPRETAÇÃO DE TEXTOS

1.	 Segundo Di Pietro, embora a Administração Pública sob o 
aspecto objetivo tenha seu poder uno, indivisível e indelegável, 
se manifesta de forma específica nas diferentes funções 
administrativas. Quando os atos contribuem para a efetivação dos 
objetivos estatais e para a satisfação das demandas coletivas, 
tem-se a função:

A)	 primária
B)	 executiva
C)	 legislativa
D)	 jurisdicional

2.	 O ato administrativo é aquele que se forma da manifestação 
unilateral da vontade da administração pública e que apresenta 
aptidão intrínseca para produzir efeitos jurídicos vinculantes e 
concretizar os interesses coletivos sob o manto da legalidade e 
do interesse público, embasado na prerrogativa de supremacia 
conferida pelo poder público. As categorias dos atos administrativos 
em espécie são divididas em:

A) 	 forma e conteúdo 
B) 	 finalidade e motivo
C) 	 atributos e elementos 
D) 	 legitimidade e tipicidade 

3.	 A administração pública em sentido material ou funcional 
refere-se à execução de atividades administrativas do Estado 
e de seus órgãos, podendo ser de forma centralizada ou 
descentralizada. Nesse sentido, a atuação econômica de forma 
direta do Estado no setor privado ou indireta por governança 
econômica é uma atividade denominada:

A) 	 polícia administrativa
B) 	 serviço público
C) 	 intervenção
D) 	 fomento

4.	 Segundo a Constituição Federal de 1988, a inviolabilidade 
de comunicações, o direito de associação e a extradição são 
classificados como:

A) 	 direitos sociais
B) 	 direitos políticos
C) 	 direitos de nacionalidade
D) 	 direitos e deveres individuais e coletivos

NOÇÕES BÁSICAS DE INFORMÁTICA

6.	 Um usuário do MS Word 2013 em português precisa acessar, 
de forma direta, as funções para correções de ortografia e 
gramática. Essas funções se encontram na aba:

A)	 CORRESPONDÊNCIAS
B)	 INSERIR
C)	 REFERÊNCIAS
D)	 REVISÃO

8.	 Um usuário do navegador Google Chrome precisa eliminar 
dados de navegação, através de teclas de atalho. As teclas de 
atalho que acessam essa função são CTRL +

A)	 ALT + D
B)	 SHIFT + DEL
C)	 SHIFT + ESC
D)	 SHIFT + TAB

5.	 Na classificação dos serviços públicos, adotam-se vários 
critérios. Quanto ao objeto, aqueles que desempenham, de 
maneira direta ou indireta, atividades destinadas ao atendimento 
das necessidades coletivas de natureza econômica, denominam-se:

A) 	 sociais
B) 	 exclusivos
C) 	 comerciais
D) 	 administrativos

7.	 Um usuário de um computador com o sistema operacional 
Linux precisa acessar o comando que possibilita apresentar a 
quantidade de memória RAM utilizada pelo computador. Esse 
comando é o:

A)	 mkdir
B)	 pine
C)	 top
D)	 vi

9.	 Um desenvolvedor de software pretende fazer um aplicativo 
para ser usado como navegador na internet. Para isso, esse 
aplicativo precisa trabalhar com um dos protocolos TCP/IP 
que trata da transferência e manipulação de hipertextos. Esse 
protocolo é o:

A)	 HTTP
B)	 LDAP
C)	 ICMP 
D)	 SNMP

10.	Uma pessoa está procurando uma rede social na qual 
empresas, principalmente as que investem em B2B, e profissionais 
diversos podem explorar sua marca, gerando oportunidades 
de negócio, sendo uma plataforma na qual esses profissionais 
também podem expor suas características técnicas ao mercado 
e a CEOs diversos, divulgando artigos e suas conquistas 
curriculares. A rede social adequada a esse caso é a:

A) 	 Ask.fm
B) 	 LinkedIn
C) 	 Pinterest
D) 	 TikTok
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11.	 Segundo o texto, com o passar do tempo, os arquivos da 
internet:

A)	 correm o risco de desaparecer, pelo menos parcialmente, 
considerando que há desinteresse e outros motivos para 
não conservar tudo o que é produzido na rede mundial de 
computadores

B)	 continuarão sendo conservados para sempre, pois, na 
prática, o desaparecimento de arquivos é um fenômeno 
provisório e reversível, pois tudo fica gravado na rede 
mundial de computadores

C)	 muito provavelmente continuarão conservados em sua 
totalidade, já que há o trabalho da Internet Archive em 
andamento

D)	 certamente desaparecerão em sua totalidade, haja vista a 
dificuldade de armazenamento de tantos dados

12.	O texto tem a tarefa de explicar um determinado tema ao 
público-leitor. Considerando-se suas características, esse texto é 
predominantemente:

A) 	 injuntivo
B) 	 narrativo
C) 	 expositivo
D) 	 argumentativo

13.	Com base na leitura do texto, é possível inferir o que foi 
denominado “entropia digital”. No seu contexto de uso, esse 
conceito significa:

A) 	 uma ordem provocada pela organização ou pelo planejamento 
em prol da conservação de materiais digitais

B) 	 uma desordem provocada pela falta de organização ou de 
planejamento em prol da conservação de materiais digitais

C) 	 um conjunto informal de organizações ou de especialistas 
que têm como meta o combate a forças negativas ou 
desafiadoras da internet

D)  	um conjunto de grande parte dos arquivos da internet, 
que serão preservados a partir da abnegação de algumas 
organizações de voluntariado

	 O motivo: a combinação da nossa forma de vida digital com 
a falta de esforços oficiais para arquivar as informações que o 
mundo produz hoje em dia pode apagar a nossa história.

	 Mas um grupo informal de organizações vem combatendo 
as forças da entropia digital. Muitas delas são operadas por 
voluntários, com pouco apoio institucional.

	 O maior símbolo da luta para salvar a web é o Internet 
Archive, uma organização sem fins lucrativos sediada em São 
Francisco, na Califórnia (EUA).

	 Criada em 1996 como um projeto apaixonado do pioneiro da 
internet Brewster Kahle, a organização criou o que pode ser o 
mais ambicioso projeto de arquivo digital já realizado.

	 São 866 bilhões de páginas web, 44 milhões de livros, 10,6 
milhões de vídeos com filmes e programas de televisão – e muito 
mais.

	 Abrigadas em diversos centros de dados espalhados pelo 
mundo, as coleções do Internet Archive e outros grupos similares 
são tudo o que temos para evitar a amnésia digital.

	 "Os riscos são muitos. Não é só a tecnologia que pode falhar, 
embora isso certamente aconteça", afirma Mark Graham, diretor 
da Wayback Machine – uma ferramenta do Internet Archive que 
coleta e armazena cópias de websites para a posteridade.

	 "O mais importante é que as instituições falham, as empresas 
fecham. As organizações jornalísticas são devoradas por outras 
organizações jornalísticas ou saem do ar, como é cada vez mais 
frequente", exemplifica ele.

	 Graham destaca que existem inúmeros incentivos para 
colocar conteúdo online, mas são poucas as razões que fazem as 
companhias manterem este conteúdo por longo prazo.

	 Mesmo com todos os feitos já realizados, o Internet Archive 
e organizações similares enfrentam ameaças financeiras, 
dificuldades técnicas, ciberataques e batalhas jurídicas geradas 
por empresas que não gostam da ideia de ver cópias da sua 
propriedade intelectual disponíveis gratuitamente.

	 E, como mostram as recentes derrotas na Justiça, o projeto 
de salvar a internet pode ser tão volátil quanto o próprio conteúdo 
que ele tenta proteger.

	 "Cada vez mais, nossos esforços intelectuais, nosso 
entretenimento, nossas notícias e nossas conversas existem 
apenas no ambiente digital", explica Graham. "Este ambiente é 
inerentemente frágil."
Fonte: https://www.correiobraziliense.com.br/mundo/2024/11/6985690-por-que-
parte-do-arquivo-da-internet-esta-desaparecendo-para-sempre-e-o-que-esta-
sendo-feito-para-evitar-isso.html?utm_source=taboola&utm_medium=taboola-push. 
Excerto. Acesso em 19/11/2024. Texto adaptado

14.	 “Não é só a tecnologia que pode falhar, embora isso 
certamente aconteça’, afirma Mark Graham, diretor da Wayback 
Machine” (11º parágrafo). Nesse trecho, o conectivo destacado 
tem a função de expressar:

A) 	 modo
B) 	 causa
C) 	 condição
D) 	 concessão

15.	Releia o último parágrafo do texto:

"Cada vez mais, nossos esforços intelectuais, nosso 
entretenimento, nossas notícias e nossas conversas existem 
apenas no ambiente digital", explica Graham. "Este ambiente é 
inerentemente frágil."

Esse último parágrafo do texto estabelece com todo o contexto 
precedente uma determinada relação textual. Essa relação é de:

A)	 causa
B)	 conclusão
C)	 comparação
D)	 consequência

17.	A capitania de Sergipe del Rei foi fundada por Cristóvão de 
Barros em 1590, após:

A) 	 aliar-se a alguns povos indígenas e derrotar a resistência de 
nativos e franceses

B) 	 expulsar os holandeses com auxílio de todos os povos 
indígenas da região

C) 	 formar-se um grupo de colônias açorianas em toda a extensão 
da futura capitania

D) 	 ocupar o território sem nenhuma contestação ou conflito

16.	A etnia indígena remanescente em Sergipe teve sua 
demarcação de terra consolidada em fins do século XX. Isto 
ocorreu no município de Porto da Folha, nas áreas de Caiçara e 
Ilha de São Pedro, que passou a ser formalmente o território dos:

A) 	 Jê
B) 	 Xokó
C) 	 Cariri
D) 	 Uruma

CONHECIMENTOS GERAIS SOBRE 
O ESTADO DE SERGIPE
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21.	A economia do estado do Sergipe, com sua pequena 
dimensão territorial em comparação às demais unidades 
federativas do país, é uma das mais modestas do Brasil. Um 
desafio enfrentado pelo estado e uma possível solução são, 
respectivamente:

A)	 o aproveitamento do potencial turístico do litoral e a 
retificação das falésias para controlar a erosão marinha

B)	 a dependência hídrica da Amazônia e a arborização das 
margens hídricas da Bacia do rio São Francisco

C)	 a macrocefalia urbana da capital e a remoção dos 
aglomerados subnormais para as periferias

D)	 a hipertrofia do setor terciário e a atração de investimentos 
voltados à geração de empregos formais

22.	 Sergipe, a segunda menor unidade federativa do Brasil, é 
composta por 75 municípios. Apesar de suas reduzidas dimensões 
territoriais, ao longo da história e conforme os critérios adotados, 
diversas regionalizações foram propostas para o estado. Com 
relação à divisão regional definida pelo Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística (IBGE), que organiza Sergipe em regiões 
geográficas intermediárias e imediatas, é possível afirmar a 
existência de:

A)	 duas regiões geográficas intermediárias (Propriá e Lagarto)
B)	 duas regiões geográficas intermediárias (Aracaju e Itabaiana)
C)	 cinco regiões geográficas imediatas (Estância, Propriá, 

Itabaiana, Lagarto, Nossa Senhora da Glória)
D)	 seis regiões geográficas imediatas (Aracaju, Estância, 

Propriá, Itabaiana, Lagarto, Nossa Senhora do Socorro)

23.	Como um dos potenciais do estado do Sergipe para a atração 
de investimentos, podemos destacar a:

A)	 exploração de reservas de petróleo e gás tanto onshore 
quanto offshore

B)	 forte produção agropecuária voltada para exportação de 
grãos em larga escala

C)	 existência de indústrias agropecuárias extrativas ligadas ao 
setor tecnocientífico

D)	 persistência de uma mão de obra barata e pouco qualificada 
para os tecnopolos locais

19.	Nas décadas finais do Império Brasileiro, Sergipe já possuía 
um grupo político republicano, chamado de “republicanos 
históricos”. Com a proclamação da República em 1889, os 
componentes sergipanos do Partido Liberal e do Partido 
Conservador, até então monarquistas, passaram a ser chamados 
de republicanos:

A) 	 oportunistas, unindo-se em torno do Partido Federal de 
Sergipe

B) 	 realistas, criando, posteriormente, o Partido Conservador 
Republicano

C) 	 absolutistas, fundando o Partido Liberal da República e o 
Partido Absoluto

D) 	 adesistas, dividindo-se, inicialmente, entre o Partido Católico 
e o Partido Nacional

20.	Entre os Censos de 2010 e 2022, a população da Região 
Metropolitana de Aracaju, composta por quatro municípios, 
apresentou um crescimento superior a 10%. Por outro lado, a 
população de Aracaju, capital do estado e principal município da 
região, cresceu pouco mais de 5%. Essa diferença no ritmo de 
crescimento populacional pode ser explicada pelo(a):

A)	 facilidade de acesso à moradia pelo baixo preço do solo 
urbano na capital

B)	 fluxo de migrantes mais intenso para os municípios limítrofes 
a Aracaju

C)	 entrave público existente na capital, que dificultou a recepção 
de migrantes

D)	 segregação socioespacial presente nos demais municípios 
da região metropolitana

18.	Dentre as manifestações culturais sergipanas provenientes 
de tradições folclóricas, podemos destacar:

A) 	 Maculelê e Jongo 
B) 	 Reinado e Macumbi
C) 	 Lambe-Sujo e Caboclinho
D) 	 Bumba meu boi e Cavalgada

25.	 Indenização é o quantitativo em dinheiro devido ao servidor 
militar para ressarcimento de despesas episódicas decorrentes 
do exercício de sua atividade. A diária é uma modalidade de 
indenização que:

A)	 é devida em função das movimentações de residência do 
servidor por interesse do serviço

B)	 quando devida em função da alimentação do servidor, inclui 
os dias de partida e de chegada

C)	 é destinada para custear despesas de viagem e de mudança 
de instalação, sempre que ocorrer por interesse do serviço

D)	 será concedida quando o militar deslocar-se para realizar 
curso profissional da carreira e de interesse do serviço fora 
do Estado

26.	A Consultoria Jurídica é um órgão de direção da Polícia 
Militar do Estado de Sergipe que constitui o comando geral da 
corporação. A Consultoria Jurídica:

A)	 é chefiada pelo Subcomandante Geral da Polícia Militar do 
Estado de Sergipe

B)	 está inserida na estrutura da Ajudância Geral da Polícia 
Militar do Estado de Sergipe

C)	 deve assessorar o Comando Geral por ocasião de inspeções, 
correições e auditorias que tenham como objetivo a PM/SE

D)	 tem entre suas atribuições fiscalizar, julgar e impor sanções 
quanto às infrações disciplinares cometidas por integrantes 
da Corporação

27.	Os círculos hierárquicos e a escala hierárquica na Polícia 
Militar são fixados de modo que, entre os praças especiais, 
existem aqueles que frequentam assiduamente o Círculo de 
Oficiais Subalternos. Trata-se dos:

A)	 alunos-oficiais PM
B)	 aspirantes a oficial PM
C)	 aluno do curso de formação de sargentos PM
D)	 alunos dos cursos de formação de cabos e soldados PM

24.	Ao policial militar poderá ser concedida licença nas hipóteses 
previstas no Estatuto da corporação. A concessão de licença para 
tratar de interesse particular:

A)	 não implicará prejuízo na remuneração nem na contagem do 
tempo de efetivo serviço

B)	 é prejudicada pelo gozo anterior de licença especial e de 
licença concedida para tratamento de saúde

C)	 é conferida ao policial militar com mais de dez (10) anos de 
efetivo serviço para seu afastamento total

D)	 não poderá ser interrompida para cumprimento da punição 
disciplinar, conforme regulado pelo Comandante-Geral da 
Polícia Militar

LEGISLAÇÃO PMSE
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28.	O Código de Ética e Disciplina dos Militares do Estado de 
Sergipe tem por finalidade definir, especificar e classificar as 
transgressões disciplinares, além de estabelecer normas relativas 
a sanções disciplinares, conceitos, recursos, recompensas, bem 
como acerca do Procedimento Administrativo Disciplinar  no 
âmbito das Corporações Militares Estaduais. A lei determina que 
é uma transgressão disciplinar de natureza grave:

A)	 dormir em serviço, em situação que não caracterize infração 
penal, salvo quando devidamente autorizado

B)	 utilizar-se do anonimato ou envolver indevidamente o nome 
de outrem para esquivar-se de responsabilidade

C)	 deixar de cumprir ordem legal ou atribuir a outrem, fora dos 
casos legalmente previstos, o desempenho de atividade que 
lhe competir

D)	 apresentar-se em trajes civis, mal uniformizado ou com este 
em más condições de conservação para ato de serviço ou em 
qualquer situação que exija o uso do uniforme

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

30.	A pensão militar é deferida em processo de habilitação junto 
à entidade gestora do Sistema de Proteção Social dos Militares 
do Estado de Sergipe, com base na declaração de beneficiários 
preenchida em vida pelo segurado a partir de uma ordem determinada 
de prioridade. Integra a terceira ordem de prioridade o:

A)	 pai e mãe dependentes economicamente do militar
B)	 tio, a tia e primos dependentes economicamente do militar
C)	 irmão órfão dependente economicamente do militar até 18 

anos de idade
D)	 irmão órfão dependente economicamente do militar até 24 

anos de idade, se estudante universitário

29.	As sanções disciplinares serão aplicadas conforme a 
natureza, a gradação e as circunstâncias da transgressão. A 
medida excepcional, de conveniência da administração, que 
culmina no afastamento do militar, de ofício, do serviço ativo da 
Corporação, pelo reiterado cometimento de faltas ou pela sua 
gravidade, quando contar pelo menos 20 (vinte) anos de efetivo 
serviço, é chamada de:

A)	 reforma disciplinar
B)	 licenciamento a bem da disciplina
C)	 destituição de função ou comissão
D)	 suspensão das atividades militares
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31.	A Odontologia é uma profissão que se exerce em benefício 
da saúde do ser humano, da coletividade e do meio ambiente, sem 
discriminação de qualquer forma ou pretexto. Sobre os direitos e 
deveres do profissional de Odontologia, constituiu infração ética:

A)	 recusar-se a exercer a profissão em âmbito público ou 
privado, onde as condições de trabalho não sejam dignas, 
seguras e salubres

B)	 apontar falhas em regulamentos e normas em instituição 
onde o profissional trabalha 

C)	 propugnar pela harmonia na classe
D)	 oferecer serviços gratuitos a quem possa remunerá-los 

adequadamente

32.	A Lei 11.889, de 24 de dezembro de 2008, regulamenta o 
exercício das profissões de Técnico em Saúde Bucal - TSB e de 
Auxiliar em Saúde Bucal - ASB. Segundo a lei, é de competência 
do ASB:

A)	 realizar isolamento do campo operatório
B)	 auxiliar e instrumentar os profissionais nas intervenções 

clínicas, inclusive em ambientes hospitalares
C)	 fazer a remoção do biofilme, de acordo com a indicação 

técnica definida pelo cirurgião-dentista
D)	 inserir e distribuir, no preparo cavitário, materiais odontológicos 

na restauração dentária direta, vedado o uso de materiais e 
instrumentos não indicados pelo cirurgião-dentista

33.	O processo físico ou químico que elimina as formas 
vegetativas de micro-organismos, exceto os esporulados, é 
chamado de:

A)	 desinfecção
B)	 antissepsia
C)	 descontaminação
D)	 assepsia

34.	Durante a sua rotina, é comum o dentista usar diversos 
tipos de EPIs (equipamentos de proteção individual) como 
luvas, máscaras e óculos de proteção, dependendo do tipo de 
procedimento a ser realizado. Sobre os óculos de proteção, 
podemos afirmar que:

A)	 além de proteger partes tão importantes do corpo humano, 
que são os olhos, eles também devem ser descartados após 
cada atendimento

B)	 impedem que a pele entre em contato com substâncias e 
fluidos desnecessários

C)	 servem como uma barreira contra fluidos, respingos e até 
metais

D)	 a principal função é proteger o dentista contra micro-oganismos 
que estejam no ar devido a ações do paciente, como espirros 
e tosses

36.	A eficácia de uma técnica anestésica torna os procedimentos 
odontológicos indolores e seguros. Sobre a técnica de GOW-
GATES, podemos afirmar que:

A)	 essa técnica é usada para pacientes que estão com 
dificuldades em abrir a boca durante os procedimentos 
odontológicos

B)	 o ponto de inserção da agulha deve ser lateralizado à 
depressão pterigo-temporal, próximo à região do músculo 
temporal

C)	 a agulha deve estar paralela ao plano oclusal, na distal da 
região do último molar, porém na face vestibular dos dentes, 
ela deve ser inserida até o contato com o muco periósteo (2 
a 4 mm) 

D)	 a agulha deve ser curta, sendo introduzida na mucosa 
palatina imediatamente lateral à papila incisiva

35.	Paciente chega à clínica com dor no primeiro pré-molar 
superior direito e é diagnosticado o comprometimento endodôntico 
do referido elemento. A técnica anestésica que deve ser aplicada é 
a do bloqueio do nervo:

A)	 alveolar superior posterior
B)	 alveolar médio
C)	 infraorbitário
D)	 alveolar superior anterior

37.	As manchas de Koplik   são pequenos pontos brancos ou 
amarelados que aparecem na mucosa bucal.  Elas fazem parte 
da manifestação oral da doença:

A)	 sarampo
B)	 sífilis
C)	 catapora
D)	 caxumba
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40.	A radiografia periapical é um exame intraoral que permite a 
visualização dos dentes e dos tecidos que os rodeiam. Sobre a 
técnica de Clarck, afirma-se que:

A)	 o objeto a ser radiografado deve permanecer paralelo ao 
filme, por meio de acessório posicionador

B)	 se trata de uma técnica idealizada para evitar a sobreposição 
do processo zigomático da maxila sobre as raízes dos 
molares superiores

C)	 são três radiografias: ortorradial, mesiorradial e distorradial
D)	 também pode ser chamada de técnica da bissetriz

44.	A erosão dental é uma enfermidade crônica, definida como a 
perda superficial de tecido dental duro. Sobre ela, afirma-se que:

A)	 só ocorre na ausência de biofilme dental
B)	 a perda mineral ocorre de forma lenta
C)	 acontece na presença de ph neutro
D)	 o  grau de saturação do meio é maior do que na cárie

46.	A cárie é uma doença complexa causada pelo desequilíbrio 
no balanço entre o mineral do dente e o fluido do biofilme. Infere-
se então que: 

A)	 hábitos alimentares não influenciam na formação da lesão 
cariosa

B)	 a cárie é uma doença multifatorial e transmissível através 
dos fluidos bucais

C)	 as lesões de cárie primária se desenvolvem às margens da 
restauração

D)	 cárie residual é tecido desmineralizado deixado embaixo da 
restauração

45.	Sobre o desenvolvimento das lesões cariosas e sua 
remineralização, podemos afirmar que:

A)	 considerando a solubilidade   do mineral dental em meio 
ácido, fica evidente que ele não sofre alterações em virtude 
da dieta

B)	 nas lesões de cárie em esmalte, geralmente há uma maior 
desmineralização no interior do esmalte que na superfície

C)	 as lesões incipientes em esmalte e dentina nunca sofrem 
cavitação

D)	 o ph dos fluidos bucais é fator secundário na perda ou ganho 
de minerais pelos dentes

47.	Anestésicos locais são usados diariamente nos consultórios 
odontológicos, existindo vários tipos de soluções contendo ou 
não vasoconstritores. Dentre eles, a Lidocaína é o anestésico 
local mais comumente aplicado em Odontologia. A respeito dos 
anestésicos, pode-se afirmar que a:

A)	 mepivacaína é um anestésico bastante usado na Odontologia 
e tem potencial de toxicidade duas vezes maior que a 
lidocaína

B)	 prilocaína é considerada duas vezes mais tóxica e é 
comumente utilizada  na forma tópica

C)	 articaína tem potencial anestésico quatro vezes maior do que 
a lidocaína, porém apresenta uma toxicidade quatro vezes 
menor do que a mesma. É classificada como anestésico 
local de longa duração

D)	 bupivacaína apresenta-se menos tóxica quando associada 
à lidocaína e tem, também, baixa toxicidade quando 
administrada em via endovenosa

38.	A Atenção Primária à Saúde (APS) é o primeiro nível de 
atenção em saúde e se caracteriza por um conjunto de ações de 
saúde, no âmbito individual e coletivo, que abrange a promoção e 
a proteção da saúde. Em Odontologia, é o primeiro atendimento 
em saúde bucal, realizado em Unidades Básicas de Saúde (UBS). 
Sobre as características da APS, pode-se afirmar que: 

A)	 na Atenção Primária, as unidades oferecem especialidades 
necessárias à integralidade do cuidado em saúde bucal, 
como serviços de diagnóstico bucal, com ênfase no 
diagnóstico e detecção do câncer de boca e outras lesões; 
periodontia; cirurgia oral menor e endodontia

B)	 a Atenção Primária em saúde é um nível de atendimento 
de alta complexidade, que envolve procedimentos que 
demandam tecnologia de ponta

C)	 a Atenção Básica à Saúde concentra-se apenas em cuidados 
curativos e paliativos

D)	 a Estratégia de Saúde da Família (ESF) é considerada como 
estratégia de expansão, qualificação e consolidação da APS, 
por favorecer uma reorientação do processo de trabalho 

41.	A Radiologia Odontológica é uma especialidade que visa, 
através de imagens, a auxiliar o diagnóstico e o planejamento 
do tratamento das anomalias e patologias dentomaxilofaciais. As 
radiografias intrabucais, tipo “Bitewing”, estão indicadas para:

A)	 pesquisa de cárie oclusal, interproximal e reincidente
B)	 visualização dos ápices das raízes de dentes superiores
C)	 localização de dentes inclusos
D)	 dissociação de canais

42.	A articulação da saúde com outras políticas públicas, para 
assegurar uma atuação intersetorial entre as diferentes áreas que 
tenham repercussão na saúde e qualidade de vida dos indivíduos, 
está relacionada ao seguinte princípio do SUS:

A)	 universalização
B)	 equidade
C)	 hierarquização
D)	 integralidade

39.	Sobre a maloclusão de Classe III, podemos destacar que:
A)	 os molares superiores estão posicionados mais à frente em 

relação aos molares inferiores, resultando em uma protrusão 
excessiva dos dentes superiores

B)	 se caracteriza pelo contato dos dentes anteriores durante o 
movimento de lateralidade

C)	 é uma má oclusão caracterizada por discrepâncias 
anteroposteriores dentárias e faciais, normalmente 
acompanhadas por alterações esqueléticas, com 
componente genético associado

D)	 a relação entre os primeiros molares superior e inferior 
está correta, isto é, a cúspide mésio vestibular do primeiro 
molar superior oclui na direção do sulco mésio-vestibular do 
primeiro molar inferior

43.	Mesmo com todas as medidas de biossegurança, podem 
ocorrer acidentes ocupacionais com a equipe de saúde bucal.  
Ao ser acidentado com exposição percutânea por instrumento 
perfurocortante, o profissional deve:

A)	 esfregar a área atingida com álcool 70%
B)	 fazer uso imediatamente de desinfectantes à base de 

glutaraldeído
C)	 lavar a área lesada com água corrente e sabão
D)	 tamponar a região imediatamente com gaze e usar 

clorexidina 0,12%
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53.	O regime profilático, recomendado pela AHA (American 
Heart Association), para prevenir infecções a distância, consiste 
em dose única de amoxicilina, 2 gramas, 1 hora antes do 
procedimento cirúrgico por via oral. Para pacientes alérgicos às 
penicilinas, a conduta é administrar:

A)	 azitromicina 500 mg, 1 hora antes do procedimento e por 
via oral

B)	 metronidazol 800 mg, 1 hora antes do procedimento e por 
via oral

C)	 cefalexina 2g, 1 hora antes do procedimento e por via 
injetável

D)	 azitromicina 2g, 1 hora antes do procedimento e por via 
injetável

54.	A eficácia do uso de fluoretos em Odontologia para o controle 
da cárie dentária está fundamentada em evidência científica. Em 
saúde bucal coletiva, a indicação do uso dos fluoretos deve estar 
de acordo com o risco à cárie da população. Quanto aos fluoretos, 
afirma-se que:

A)	 o fluoreto usado em Odontologia está associado a alterações 
digestivas

B)	 a fluorose dentária é o único possível efeito sistêmico 
comprovado do uso de fluoretos

C)	 o fluoreto é absorvido através da mucosa bucal
D)	 o seu uso correto não reduz incidência de cárie dentária, 

porém diminui a gravidade e suas sequelas

55.	 Infecção viral que causa feridas na boca, garganta, mãos, 
pés e nádegas, acomete, com maior frequência, crianças de 3 a 
10 anos e vem acompanhada de sintomas como febre e dor de 
garganta:

A)	 doença mão-pé-boca
B)	 candidíase
C)	 herpangina
D)	 herpes

56.	O tratamento restaurador atraumático pode ser uma 
alternativa para o controle da cárie dentária no serviço público de 
saúde. Dentre suas características, podemos afirmar que:

A)	 é uma técnica baseada no conceito de máxima intervenção 
e mínima preservação das estruturas dentárias

B)	 envolve a remoção total da dentina atingida pela cárie, com 
instrumentos manuais

C)	 não descarta o uso de anestesia infiltrativa
D)	 utiliza o cimento de ionômero de vidro como material 

restaurador

50.	A recessão gengival pode ser considerada como um 
deslocamento apical da margem da gengiva em relação à junção 
cemento-esmalte. Sobre fatores etiológicos, responsáveis pelo 
aparecimento de recessões gengivais, podemos afirmar que:

A)	 podem ser anatômicos, funcionais,fisiológicos e inflamatórios
B)	 as características clínicas da recessão gengival variam 

pouco e são observadas facilmente em qualquer fase
C)	 a eliminação desses fatores não é necessária quando o 

tratamento cirúrgico for indicado
D)	 o grau de severidade e extensão não se relacionam com a 

idade e nem com o tempo de exposição

49.	As reabsorções no organismo, como um todo, são fenômenos 
que podem estar presentes em várias situações clínicas e 
representam o mecanismo pelo qual os tecidos mineralizados 
são desmontados estruturalmente. Sobre reabsorções dentárias, 
afirma-se que:

A)	 representam manifestações dentárias de doenças sistêmicas
B)	 clinicamente são assintomáticas e não induzem alterações 

pulpares ou periapicais
C)	 os mecanismos das reabsorções dentárias e suas causas 

ainda não são conhecidos 
D)	 ocorrem quando as estruturas de proteção dos dentes, em 

relação à remodelação óssea, são produzidas

57.	Sobre a anatomia e histologia dos tecidos bucais e da 
mucosa oral, podemos afirmar que:

A)	 a gengiva, o dorso da língua e o palato duro são revestidos 
por um epitélio não queratinizado

B)	 o epitélio da mucosa oral é subdividido em três camadas: 
basal, granulosa e espinhosa

C)	 o tecido conjuntivo que forma a lâmina própria da mucosa 
oral é composto por fibras colágenas, fibroblastos, células 
de defesa, vasos sanguíneos e nervos

D)	 a região lingual distingue-se das demais áreas da cavidade 
bucal por apresentar uma grande quantidade de botões 
gustativos e, dessa forma, é classificada como mucosa de 
revestimento

52.	O uso de antibióticos de forma terapêutica é amplamente 
difundido na Odontologia. O uso profilático de antibióticos em 
procedimentos cruentos está indicado em pacientes:

A)	 hígidos, cardiopatas e pacientes com válvulas protéticas
B)	 infectados com o vírus HIV compensados, pacientes 

imunossuprimidos e pacientes com endocardite recidivante
C)	 com endocardite recidivante, pacientes com doença cardíaca 

congênita e pacientes com válvulas protéticas
D)	 imunossuprimidos,  pacientes com doença cardíaca congênita 

e pacientes hígidos

48.	Paciente gestante, 28 anos, no segundo trimestre de gravidez, 
apareceu para consulta de emergência e foi diagnosticada com 
pulpite aguda. Neste caso, aplica-se como anestésico:

A)	 prilocaína 3% com felipressina
B)	 articaína 4% sem vasoconstritor
C)	 lidocaína 2% com epinefrina
D)	 mepivacaína 2% sem vasoconstritor

51.	Na Periodontia, uma das classificações mais utilizadas é a de 
Miller, que categoriza as recessões em quatro classe, com um tipo 
de diagnóstico que permite avaliar as possibilidades e os tipos de 
tratamento necessários para cada situação. Segundo Miller:

A)	 Classe I:	 a recessão não atinge a linha mucogengival, mas 
apresenta perda de tecido interdentário 

B)	 Classe II:	 a recessão atinge ou ultrapassa a linha 
mucogengival com perda de tecido interdentário

C)	 Classe III:	o tecido proximal gengival está apical à junção 
cemento-esmalte, porém não há perda de tecido ósseo

D)	 Classe IV:	há perda de tecido interdentário e o tecido 
proximal gengival está no nível da base da recessão
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58.	São   estruturas encontradas na cavidade oral e suas 
respectivas funções:

A)	 dentes,   língua e glândulas salivares, associadas à 
mastigação e à fala

B)	 dentes, língua e glândulas salivares, associadas à 
mastigação e à respiração

C)	 língua, glândulas salivares e faringe, associadas à respiração 
e à fala

D)	 língua, dentes e faringe, associadas à mastigação e à 
respiração

60.	Os dentes decíduos são mais sensíveis e vulneráveis às 
cáries do que os permanentes, o que pode ser explicado por suas 
diferenças histológicas. Afirma-se então que:

A)	 o esmalte dos dentes decíduos é mais espesso do que o dos 
dentes permanentes, o que os torna mais brancos

B)	 as raízes dos dentes decíduos são mais curtas e finas do 
que as dos dentes permanentes

C)	 câmara pulpar comparativamente menor e canais acessórios 
mais desenvolvidos estão presentes nos decíduos

D)	 fusos adamantinos estão presentes em maior proporção nos 
dentes permanentes

Paciente do sexo masculino, 45 anos, procurou atendimento 
odontológico para “consertar o dente da frente quebrado”.
Na anamnese, o paciente relatou o trauma no elemento 21 (incisivo 
central superior esquerdo) que aconteceu por uma cotovelada e, 
ocasionou a fratura coronária do elemento. O paciente relata que 
na época do acidente, há 4 meses, fez uma restauração que caiu 
recentemente. Ele também notou o aparecimento de uma “bolha” 
na gengiva bem acima do dente quebrado.
O paciente ainda relatou ser fumante e alérgico à penicilina.
No exame clínico, observou-se uma fístula na mucosa vestibular 
na região do ápice do elemento 21, com edema e secreção 
purulenta. A coroa do elemento estava fraturada até a dentina e 
com alteração de cor.

Com base nessas informações: 

a) 	 Discorra sobre o diagnóstico da lesão descrita, inclusive com 
diagnóstico diferencial com lesões semelhantes;

b) 	 Descreva as características clínicas da lesão, seus sinais e 
sintomas;

c) 	 Descreva os procedimentos clínicos a serem realizados para 
a resolução do problema e o tipo de medicação a ser usada, 
caso seja necessária. Nesse caso, indique a posologia e o 
prognóstico clínico.

59.	A periodontite é uma das doenças bucais mais prevalentes 
no mundo. Aproximadamente 5% a 20% dos adultos em todo o 
mundo sofrem de periodontite, o que pode levar à perda do dente. 
Sobre essa doença, pode-se afirmar que:

A)	 as metaloproteinases de matriz (MMPs) são responsáveis 
pela degradação de vários componentes da matriz 
extracelular, principalmente colágeno e elastina

B)	 as células do tecido conjuntivo funcionam como uma barreira 
física contra patógenos e provocam respostas imunes inatas 
e adquiridas

C)	 os osteoclastos são células mononucleadas, de origem 
mesenquimal, que sintetizam a matriz orgânica, constituída de 
colágeno tipo I, osteocalcina, osteopontina, proteoglicanas, 
fosfoproteínas

D)	 os neutrófilos são leucócitos polimorfonucleares e fagócitos 
profissionais do sistema imunológico inato, desencadeando 
o chamado estresse oxidativo

PROVA DISCURSIVA

Orientações:

1. 	A prova discursiva deverá ter, no mínimo, 20 (vinte) linhas 
e, no máximo, 30 (trinta) linhas. As redações com extensão 
inferior a 20 (linhas) serão zeradas. 

2.	 Será desconsiderado, para efeito de avaliação, qualquer 
fragmento de texto que for escrito fora do local apropriado e/ou 
que tiver extensão superior a 30 (trinta) linhas.

3. 	Redija o texto com caneta esferográfica azul ou preta.
4. 	Utilize a norma-padrão da língua portuguesa.
5. 	A escrita deve ser legível. A discursiva ilegível receberá nota 

ZERO.
6. 	NÃO pule linhas e não dê espaçamento excessivo entre letras, 

palavras e parágrafos.
7. 	Transcreva o seu texto, à caneta, para a FOLHA DA PROVA 

DISCURSIVA, pois o rascunho NÃO será considerado para a 
correção.

8. 	Qualquer fragmento de texto fora do local indicado para a folha 
da discursiva será desconsiderado.

9. 	NÃO assine nem rubrique a FOLHA DA PROVA DISCURSIVA. 
Qualquer escrita, sinal, desenho, marca ou símbolo que 
possibilite a identificação do candidato é passível de nota 
ZERO.

Pontuação máxima: 60 pontos.

A
PROVA 
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ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA 

NOÇÕES BÁSICAS 
DE INFORMÁTICA 

INTERPRETAÇÃO 
DE TEXTOS

CONHECIMENTOS GERAIS 
DO ESTADO DE SERGIPE

LEGISLAÇÃO 
PMSE

CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS PROVA 

DISCURSIVA
1 a 5 6 a 10 11 a 15 16 a 23 24 a 30 31 a 60

EDITAL N.º 05/2024

Leia atentamente as instruções abaixo:
Duração: 4h (quatro horas)

CONCURSO PÚBLICO
GOVERNO DO ESTADO DE SERGIPE 

POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SERGIPE - PMSE

	01	 Você recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este caderno, com 60 (sessenta) questões da prova objetiva, sem repetição ou falha, e prova discursiva, conforme 
distribuição abaixo:	 	

b) Um cartão de respostas destinado às respostas das questões objetivas, com a folha da prova discursiva no verso.

02	 Verifique se o material está em ordem, se o seu nome, RG, cargo e número de inscrição conferem com os que aparecem 
no Cartão de Respostas, marque a letra que corresponde à prova (A ou B) conforme o seu caderno de questões. Caso 
contrário, notifique imediatamente o fiscal.

03	 Após a conferência, o candidato deverá assinar no espaço próprio do cartão de respostas, com caneta esferográfica de 
tinta na cor azul ou preta.

04	 No cartão de respostas da prova objetiva, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra correspondente 
ao número da questão e preenchendo todo o espaço interno, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou preta, de 
forma contínua e densa.

Exemplo: A C D

05	 Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, C e D), 
mas só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve assinalar uma alternativa. A marcação em mais 
de uma alternativa anula a questão, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06	 O candidato poderá entregar seu cartão de respostas, seu caderno de questões e retirar-se da sala de prova somente 
depois de decorridas 2 (duas) horas do início da prova. O candidato que insistir em sair da sala de prova, descumprindo 
o aqui disposto, deverá assinar o Termo de Ocorrência declarando sua desistência do certame, que será lavrado pelo 
Coordenador do local.

07	 Não será permitido ao candidato retirar-se do local de prova a qualquer tempo portando o caderno de questões.
08	 Será fornecida folha específica para rascunho, na qual o candidato poderá anotar manualmente as alternativas marcadas

no respectivo cartão de respostas. Ao terminar a prova, o candidato entregará, obrigatoriamente, seu cartão de respostas
e o seu caderno de questões ao fiscal da sala, sob pena de eliminação do concurso.

09	 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu cartão de respostas. Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
caderno de questões não serão levados em consideração.

10	 Os 3 (três) últimos candidatos permanecerão sentados até que todos concluam a prova ou que termine o seu tempo de 
duração, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.

Transcreva a frase abaixo para o quadro “Exame Grafotécnico” do seu Cartão de Respostas
“Seja grande, lute por seus ideais”

Prova:Exemplo de marcação do cartão resposta: A B
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Leia o texto a seguir:
Por que parte do arquivo da internet está desaparecendo 

para sempre (e o que está sendo feito para evitar isso)
Pesquisas indicam que 25% das páginas web publicadas entre 

2013 e 2023 não existem mais.

	 Os fragmentos remanescentes de papiros, mosaicos e 
tábuas de cera da Antiguidade nos ensinam o que os moradores 
de Pompeia comiam no café da manhã, há 2 mil anos atrás.

	 Aprendendo um pouco de latim medieval, é possível saber 
quantos animais eram criados no século 11, nas fazendas de 
Northumberland, no norte da Inglaterra, graças ao Domesday 
Book – o documento mais antigo dos Arquivos Nacionais do Reino 
Unido.

	 Cartas e romances remanescentes mostram como era a vida 
social na era vitoriana – e quais eram as pessoas mais adoradas 
ou odiadas da época, no Reino Unido.

	 Mas os historiadores do futuro podem enfrentar dificuldades 
para entender totalmente como vivemos hoje, no início do século 
21.

INTERPRETAÇÃO DE TEXTOS

4.	 Segundo Di Pietro, embora a Administração Pública sob o 
aspecto objetivo tenha seu poder uno, indivisível e indelegável, 
se manifesta de forma específica nas diferentes funções 
administrativas. Quando os atos contribuem para a efetivação dos 
objetivos estatais e para a satisfação das demandas coletivas, 
tem-se a função:

A)	 primária
B)	 executiva
C)	 legislativa
D)	 jurisdicional

5.	 O ato administrativo é aquele que se forma da manifestação 
unilateral da vontade da administração pública e que apresenta 
aptidão intrínseca para produzir efeitos jurídicos vinculantes e 
concretizar os interesses coletivos sob o manto da legalidade e 
do interesse público, embasado na prerrogativa de supremacia 
conferida pelo poder público. As categorias dos atos administrativos 
em espécie são divididas em:

A) 	 forma e conteúdo 
B) 	 finalidade e motivo
C) 	 atributos e elementos 
D) 	 legitimidade e tipicidade 

2.	 A administração pública em sentido material ou funcional 
refere-se à execução de atividades administrativas do Estado 
e de seus órgãos, podendo ser de forma centralizada ou 
descentralizada. Nesse sentido, a atuação econômica de forma 
direta do Estado no setor privado ou indireta por governança 
econômica é uma atividade denominada:

A) 	 polícia administrativa
B) 	 serviço público
C) 	 intervenção
D) 	 fomento

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

1.	 Segundo a Constituição Federal de 1988, a inviolabilidade 
de comunicações, o direito de associação e a extradição são 
classificados como:

A) 	 direitos sociais
B) 	 direitos políticos
C) 	 direitos de nacionalidade
D) 	 direitos e deveres individuais e coletivos

8.	 Um usuário do MS Word 2013 em português precisa acessar, 
de forma direta, as funções para correções de ortografia e 
gramática. Essas funções se encontram na aba:

A)	 CORRESPONDÊNCIAS
B)	 INSERIR
C)	 REFERÊNCIAS
D)	 REVISÃO

10.	Um usuário do navegador Google Chrome precisa eliminar 
dados de navegação, através de teclas de atalho. As teclas de 
atalho que acessam essa função são CTRL +

A)	 ALT + D
B)	 SHIFT + DEL
C)	 SHIFT + ESC
D)	 SHIFT + TAB

3.	 Na classificação dos serviços públicos, adotam-se vários 
critérios. Quanto ao objeto, aqueles que desempenham, de 
maneira direta ou indireta, atividades destinadas ao atendimento 
das necessidades coletivas de natureza econômica, denominam-se:

A) 	 sociais
B) 	 exclusivos
C) 	 comerciais
D) 	 administrativos

9.	 Um usuário de um computador com o sistema operacional 
Linux precisa acessar o comando que possibilita apresentar a 
quantidade de memória RAM utilizada pelo computador. Esse 
comando é o:

A)	 mkdir
B)	 pine
C)	 top
D)	 vi

NOÇÕES BÁSICAS DE INFORMÁTICA
6.	 Um desenvolvedor de software pretende fazer um aplicativo 
para ser usado como navegador na internet. Para isso, esse 
aplicativo precisa trabalhar com um dos protocolos TCP/IP 
que trata da transferência e manipulação de hipertextos. Esse 
protocolo é o:

A)	 HTTP
B)	 LDAP
C)	 ICMP 
D)	 SNMP

7.	 Uma pessoa está procurando uma rede social na qual 
empresas, principalmente as que investem em B2B, e profissionais 
diversos podem explorar sua marca, gerando oportunidades 
de negócio, sendo uma plataforma na qual esses profissionais 
também podem expor suas características técnicas ao mercado 
e a CEOs diversos, divulgando artigos e suas conquistas 
curriculares. A rede social adequada a esse caso é a:

A) 	 Ask.fm
B) 	 LinkedIn
C) 	 Pinterest
D) 	 TikTok
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14.	Segundo o texto, com o passar do tempo, os arquivos da 
internet:

A)	 correm o risco de desaparecer, pelo menos parcialmente, 
considerando que há desinteresse e outros motivos para 
não conservar tudo o que é produzido na rede mundial de 
computadores

B)	 continuarão sendo conservados para sempre, pois, na 
prática, o desaparecimento de arquivos é um fenômeno 
provisório e reversível, pois tudo fica gravado na rede 
mundial de computadores

C)	 muito provavelmente continuarão conservados em sua 
totalidade, já que há o trabalho da Internet Archive em 
andamento

D)	 certamente desaparecerão em sua totalidade, haja vista a 
dificuldade de armazenamento de tantos dados

15.	O texto tem a tarefa de explicar um determinado tema ao 
público-leitor. Considerando-se suas características, esse texto é 
predominantemente:

A) 	 injuntivo
B) 	 narrativo
C) 	 expositivo
D) 	 argumentativo

12.	 Com base na leitura do texto, é possível inferir o que foi 
denominado “entropia digital”. No seu contexto de uso, esse conceito 
significa:

A) 	 uma ordem provocada pela organização ou pelo planejamento 
em prol da conservação de materiais digitais

B) 	 uma desordem provocada pela falta de organização ou de 
planejamento em prol da conservação de materiais digitais

C) 	 um conjunto informal de organizações ou de especialistas 
que têm como meta o combate a forças negativas ou 
desafiadoras da internet

D)  	um conjunto de grande parte dos arquivos da internet, 
que serão preservados a partir da abnegação de algumas 
organizações de voluntariado

	 O motivo: a combinação da nossa forma de vida digital com 
a falta de esforços oficiais para arquivar as informações que o 
mundo produz hoje em dia pode apagar a nossa história.

	 Mas um grupo informal de organizações vem combatendo 
as forças da entropia digital. Muitas delas são operadas por 
voluntários, com pouco apoio institucional.

	 O maior símbolo da luta para salvar a web é o Internet 
Archive, uma organização sem fins lucrativos sediada em São 
Francisco, na Califórnia (EUA).

	 Criada em 1996 como um projeto apaixonado do pioneiro da 
internet Brewster Kahle, a organização criou o que pode ser o 
mais ambicioso projeto de arquivo digital já realizado.

	 São 866 bilhões de páginas web, 44 milhões de livros, 10,6 
milhões de vídeos com filmes e programas de televisão – e muito 
mais.

	 Abrigadas em diversos centros de dados espalhados pelo 
mundo, as coleções do Internet Archive e outros grupos similares 
são tudo o que temos para evitar a amnésia digital.

	 "Os riscos são muitos. Não é só a tecnologia que pode falhar, 
embora isso certamente aconteça", afirma Mark Graham, diretor 
da Wayback Machine – uma ferramenta do Internet Archive que 
coleta e armazena cópias de websites para a posteridade.

	 "O mais importante é que as instituições falham, as empresas 
fecham. As organizações jornalísticas são devoradas por outras 
organizações jornalísticas ou saem do ar, como é cada vez mais 
frequente", exemplifica ele.

	 Graham destaca que existem inúmeros incentivos para 
colocar conteúdo online, mas são poucas as razões que fazem as 
companhias manterem este conteúdo por longo prazo.

	 Mesmo com todos os feitos já realizados, o Internet Archive 
e organizações similares enfrentam ameaças financeiras, 
dificuldades técnicas, ciberataques e batalhas jurídicas geradas 
por empresas que não gostam da ideia de ver cópias da sua 
propriedade intelectual disponíveis gratuitamente.

	 E, como mostram as recentes derrotas na Justiça, o projeto 
de salvar a internet pode ser tão volátil quanto o próprio conteúdo 
que ele tenta proteger.

	 "Cada vez mais, nossos esforços intelectuais, nosso 
entretenimento, nossas notícias e nossas conversas existem 
apenas no ambiente digital", explica Graham. "Este ambiente é 
inerentemente frágil."
Fonte: https://www.correiobraziliense.com.br/mundo/2024/11/6985690-por-que-
parte-do-arquivo-da-internet-esta-desaparecendo-para-sempre-e-o-que-esta-
sendo-feito-para-evitar-isso.html?utm_source=taboola&utm_medium=taboola-push. 
Excerto. Acesso em 19/11/2024. Texto adaptado

11.	 “Não é só a tecnologia que pode falhar, embora isso 
certamente aconteça’, afirma Mark Graham, diretor da Wayback 
Machine” (11º parágrafo). Nesse trecho, o conectivo destacado 
tem a função de expressar:

A) 	 modo
B) 	 causa
C) 	 condição
D) 	 concessão

13.	Releia o último parágrafo do texto:

"Cada vez mais, nossos esforços intelectuais, nosso 
entretenimento, nossas notícias e nossas conversas existem 
apenas no ambiente digital", explica Graham. "Este ambiente é 
inerentemente frágil."

Esse último parágrafo do texto estabelece com todo o contexto 
precedente uma determinada relação textual. Essa relação é de:

A)	 causa
B)	 conclusão
C)	 comparação
D)	 consequência

CONHECIMENTOS GERAIS SOBRE 
O ESTADO DE SERGIPE

16.	Dentre as manifestações culturais sergipanas provenientes 
de tradições folclóricas, podemos destacar:

A) 	 Maculelê e Jongo 
B) 	 Reinado e Macumbi
C) 	 Lambe-Sujo e Caboclinho
D) 	 Bumba meu boi e Cavalgada
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23.	A economia do estado do Sergipe, com sua pequena 
dimensão territorial em comparação às demais unidades 
federativas do país, é uma das mais modestas do Brasil. Um 
desafio enfrentado pelo estado e uma possível solução são, 
respectivamente:

A)	 o aproveitamento do potencial turístico do litoral e a 
retificação das falésias para controlar a erosão marinha

B)	 a dependência hídrica da Amazônia e a arborização das 
margens hídricas da Bacia do rio São Francisco

C)	 a macrocefalia urbana da capital e a remoção dos 
aglomerados subnormais para as periferias

D)	 a hipertrofia do setor terciário e a atração de investimentos 
voltados à geração de empregos formais

20.	 Sergipe, a segunda menor unidade federativa do Brasil, é 
composta por 75 municípios. Apesar de suas reduzidas dimensões 
territoriais, ao longo da história e conforme os critérios adotados, 
diversas regionalizações foram propostas para o estado. Com 
relação à divisão regional definida pelo Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística (IBGE), que organiza Sergipe em regiões 
geográficas intermediárias e imediatas, é possível afirmar a 
existência de:

A)	 duas regiões geográficas intermediárias (Propriá e Lagarto)
B)	 duas regiões geográficas intermediárias (Aracaju e Itabaiana)
C)	 cinco regiões geográficas imediatas (Estância, Propriá, 

Itabaiana, Lagarto, Nossa Senhora da Glória)
D)	 seis regiões geográficas imediatas (Aracaju, Estância, 

Propriá, Itabaiana, Lagarto, Nossa Senhora do Socorro)

21.	Como um dos potenciais do estado do Sergipe para a atração 
de investimentos, podemos destacar a:

A)	 exploração de reservas de petróleo e gás tanto onshore 
quanto offshore

B)	 forte produção agropecuária voltada para exportação de 
grãos em larga escala

C)	 existência de indústrias agropecuárias extrativas ligadas ao 
setor tecnocientífico

D)	 persistência de uma mão de obra barata e pouco qualificada 
para os tecnopolos locais

17.	Nas décadas finais do Império Brasileiro, Sergipe já possuía 
um grupo político republicano, chamado de “republicanos 
históricos”. Com a proclamação da República em 1889, os 
componentes sergipanos do Partido Liberal e do Partido 
Conservador, até então monarquistas, passaram a ser chamados 
de republicanos:

A) 	 oportunistas, unindo-se em torno do Partido Federal de 
Sergipe

B) 	 realistas, criando, posteriormente, o Partido Conservador 
Republicano

C) 	 absolutistas, fundando o Partido Liberal da República e o 
Partido Absoluto

D) 	 adesistas, dividindo-se, inicialmente, entre o Partido Católico 
e o Partido Nacional

22.	Entre os Censos de 2010 e 2022, a população da Região 
Metropolitana de Aracaju, composta por quatro municípios, 
apresentou um crescimento superior a 10%. Por outro lado, a 
população de Aracaju, capital do estado e principal município da 
região, cresceu pouco mais de 5%. Essa diferença no ritmo de 
crescimento populacional pode ser explicada pelo(a):

A)	 facilidade de acesso à moradia pelo baixo preço do solo 
urbano na capital

B)	 fluxo de migrantes mais intenso para os municípios limítrofes 
a Aracaju

C)	 entrave público existente na capital, que dificultou a recepção 
de migrantes

D)	 segregação socioespacial presente nos demais municípios 
da região metropolitana

25.	 A pensão militar é deferida em processo de habilitação junto 
à entidade gestora do Sistema de Proteção Social dos Militares 
do Estado de Sergipe, com base na declaração de beneficiários 
preenchida em vida pelo segurado a partir de uma ordem determinada 
de prioridade. Integra a terceira ordem de prioridade o:

A)	 pai e mãe dependentes economicamente do militar
B)	 tio, a tia e primos dependentes economicamente do militar
C)	 irmão órfão dependente economicamente do militar até 18 

anos de idade
D)	 irmão órfão dependente economicamente do militar até 24 

anos de idade, se estudante universitário

LEGISLAÇÃO PMSE

24.	As sanções disciplinares serão aplicadas conforme a 
natureza, a gradação e as circunstâncias da transgressão. A 
medida excepcional, de conveniência da administração, que 
culmina no afastamento do militar, de ofício, do serviço ativo da 
Corporação, pelo reiterado cometimento de faltas ou pela sua 
gravidade, quando contar pelo menos 20 (vinte) anos de efetivo 
serviço, é chamada de:

A)	 reforma disciplinar
B)	 licenciamento a bem da disciplina
C)	 destituição de função ou comissão
D)	 suspensão das atividades militares

18.	A capitania de Sergipe del Rei foi fundada por Cristóvão de 
Barros em 1590, após:

A) 	 aliar-se a alguns povos indígenas e derrotar a resistência de 
nativos e franceses

B) 	 expulsar os holandeses com auxílio de todos os povos 
indígenas da região

C) 	 formar-se um grupo de colônias açorianas em toda a extensão 
da futura capitania

D) 	 ocupar o território sem nenhuma contestação ou conflito

19.	A etnia indígena remanescente em Sergipe teve sua 
demarcação de terra consolidada em fins do século XX. Isto 
ocorreu no município de Porto da Folha, nas áreas de Caiçara e 
Ilha de São Pedro, que passou a ser formalmente o território dos:

A) 	 Jê
B) 	 Xokó
C) 	 Cariri
D) 	 Uruma
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27.	O Código de Ética e Disciplina dos Militares do Estado de 
Sergipe tem por finalidade definir, especificar e classificar as 
transgressões disciplinares, além de estabelecer normas relativas 
a sanções disciplinares, conceitos, recursos, recompensas, bem 
como acerca do Procedimento Administrativo Disciplinar  no 
âmbito das Corporações Militares Estaduais. A lei determina que 
é uma transgressão disciplinar de natureza grave:

A)	 dormir em serviço, em situação que não caracterize infração 
penal, salvo quando devidamente autorizado

B)	 utilizar-se do anonimato ou envolver indevidamente o nome 
de outrem para esquivar-se de responsabilidade

C)	 deixar de cumprir ordem legal ou atribuir a outrem, fora dos 
casos legalmente previstos, o desempenho de atividade que 
lhe competir

D)	 apresentar-se em trajes civis, mal uniformizado ou com este 
em más condições de conservação para ato de serviço ou em 
qualquer situação que exija o uso do uniforme

29.	 Indenização é o quantitativo em dinheiro devido ao servidor 
militar para ressarcimento de despesas episódicas decorrentes 
do exercício de sua atividade. A diária é uma modalidade de 
indenização que:

A)	 é devida em função das movimentações de residência do 
servidor por interesse do serviço

B)	 quando devida em função da alimentação do servidor, inclui 
os dias de partida e de chegada

C)	 é destinada para custear despesas de viagem e de mudança 
de instalação, sempre que ocorrer por interesse do serviço

D)	 será concedida quando o militar deslocar-se para realizar 
curso profissional da carreira e de interesse do serviço fora 
do Estado

28.	A Consultoria Jurídica é um órgão de direção da Polícia 
Militar do Estado de Sergipe que constitui o comando geral da 
corporação. A Consultoria Jurídica:

A)	 é chefiada pelo Subcomandante Geral da Polícia Militar do 
Estado de Sergipe

B)	 está inserida na estrutura da Ajudância Geral da Polícia 
Militar do Estado de Sergipe

C)	 deve assessorar o Comando Geral por ocasião de inspeções, 
correições e auditorias que tenham como objetivo a PM/SE

D)	 tem entre suas atribuições fiscalizar, julgar e impor sanções 
quanto às infrações disciplinares cometidas por integrantes 
da Corporação

30.	Os círculos hierárquicos e a escala hierárquica na Polícia 
Militar são fixados de modo que, entre os praças especiais, 
existem aqueles que frequentam assiduamente o Círculo de 
Oficiais Subalternos. Trata-se dos:

A)	 alunos-oficiais PM
B)	 aspirantes a oficial PM
C)	 aluno do curso de formação de sargentos PM
D)	 alunos dos cursos de formação de cabos e soldados PM

26.	Ao policial militar poderá ser concedida licença nas hipóteses 
previstas no Estatuto da corporação. A concessão de licença para 
tratar de interesse particular:

A)	 não implicará prejuízo na remuneração nem na contagem do 
tempo de efetivo serviço

B)	 é prejudicada pelo gozo anterior de licença especial e de 
licença concedida para tratamento de saúde

C)	 é conferida ao policial militar com mais de dez (10) anos de 
efetivo serviço para seu afastamento total

D)	 não poderá ser interrompida para cumprimento da punição 
disciplinar, conforme regulado pelo Comandante-Geral da 
Polícia Militar

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
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33.	A Odontologia é uma profissão que se exerce em benefício 
da saúde do ser humano, da coletividade e do meio ambiente, sem 
discriminação de qualquer forma ou pretexto. Sobre os direitos e 
deveres do profissional de Odontologia, constituiu infração ética:

A)	 recusar-se a exercer a profissão em âmbito público ou 
privado, onde as condições de trabalho não sejam dignas, 
seguras e salubres

B)	 apontar falhas em regulamentos e normas em instituição 
onde o profissional trabalha 

C)	 propugnar pela harmonia na classe
D)	 oferecer serviços gratuitos a quem possa remunerá-los 

adequadamente

31.	Durante a sua rotina, é comum o dentista usar diversos 
tipos de EPIs (equipamentos de proteção individual) como 
luvas, máscaras e óculos de proteção, dependendo do tipo de 
procedimento a ser realizado. Sobre os óculos de proteção, 
podemos afirmar que:

A)	 além de proteger partes tão importantes do corpo humano, 
que são os olhos, eles também devem ser descartados após 
cada atendimento

B)	 impedem que a pele entre em contato com substâncias e 
fluidos desnecessários

C)	 servem como uma barreira contra fluidos, respingos e até 
metais

D)	 a principal função é proteger o dentista contra micro-oganismos 
que estejam no ar devido a ações do paciente, como espirros 
e tosses

32.	A eficácia de uma técnica anestésica torna os procedimentos 
odontológicos indolores e seguros. Sobre a técnica de GOW-
GATES, podemos afirmar que:

A)	 essa técnica é usada para pacientes que estão com 
dificuldades em abrir a boca durante os procedimentos 
odontológicos

B)	 o ponto de inserção da agulha deve ser lateralizado à 
depressão pterigo-temporal, próximo à região do músculo 
temporal

C)	 a agulha deve estar paralela ao plano oclusal, na distal da 
região do último molar, porém na face vestibular dos dentes, 
ela deve ser inserida até o contato com o muco periósteo (2 
a 4 mm) 

D)	 a agulha deve ser curta, sendo introduzida na mucosa 
palatina imediatamente lateral à papila incisiva

34.	Paciente chega à clínica com dor no primeiro pré-molar 
superior direito e é diagnosticado o comprometimento endodôntico 
do referido elemento. A técnica anestésica que deve ser aplicada é 
a do bloqueio do nervo:

A)	 alveolar superior posterior
B)	 alveolar médio
C)	 infraorbitário
D)	 alveolar superior anterior
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38.	A erosão dental é uma enfermidade crônica, definida como a 
perda superficial de tecido dental duro. Sobre ela, afirma-se que:

A)	 só ocorre na ausência de biofilme dental
B)	 a perda mineral ocorre de forma lenta
C)	 acontece na presença de ph neutro
D)	 o  grau de saturação do meio é maior do que na cárie

39.	A cárie é uma doença complexa causada pelo desequilíbrio 
no balanço entre o mineral do dente e o fluido do biofilme. Infere-
se então que: 

A)	 hábitos alimentares não influenciam na formação da lesão 
cariosa

B)	 a cárie é uma doença multifatorial e transmissível através 
dos fluidos bucais

C)	 as lesões de cárie primária se desenvolvem às margens da 
restauração

D)	 cárie residual é tecido desmineralizado deixado embaixo da 
restauração

42.	Sobre o desenvolvimento das lesões cariosas e sua 
remineralização, podemos afirmar que:

A)	 considerando a solubilidade   do mineral dental em meio 
ácido, fica evidente que ele não sofre alterações em virtude 
da dieta

B)	 nas lesões de cárie em esmalte, geralmente há uma maior 
desmineralização no interior do esmalte que na superfície

C)	 as lesões incipientes em esmalte e dentina nunca sofrem 
cavitação

D)	 o ph dos fluidos bucais é fator secundário na perda ou ganho 
de minerais pelos dentes

43.	Anestésicos locais são usados diariamente nos consultórios 
odontológicos, existindo vários tipos de soluções contendo ou 
não vasoconstritores. Dentre eles, a Lidocaína é o anestésico 
local mais comumente aplicado em Odontologia. A respeito dos 
anestésicos, pode-se afirmar que a:

A)	 mepivacaína é um anestésico bastante usado na Odontologia 
e tem potencial de toxicidade duas vezes maior que a 
lidocaína

B)	 prilocaína é considerada duas vezes mais tóxica e é 
comumente utilizada  na forma tópica

C)	 articaína tem potencial anestésico quatro vezes maior do que 
a lidocaína, porém apresenta uma toxicidade quatro vezes 
menor do que a mesma. É classificada como anestésico 
local de longa duração

D)	 bupivacaína apresenta-se menos tóxica quando associada 
à lidocaína e tem, também, baixa toxicidade quando 
administrada em via endovenosa

44	 A Atenção Primária à Saúde (APS) é o primeiro nível de 
atenção em saúde e se caracteriza por um conjunto de ações de 
saúde, no âmbito individual e coletivo, que abrange a promoção e 
a proteção da saúde. Em Odontologia, é o primeiro atendimento 
em saúde bucal, realizado em Unidades Básicas de Saúde (UBS). 
Sobre as características da APS, pode-se afirmar que: 

A)	 na Atenção Primária, as unidades oferecem especialidades 
necessárias à integralidade do cuidado em saúde bucal, 
como serviços de diagnóstico bucal, com ênfase no 
diagnóstico e detecção do câncer de boca e outras lesões; 
periodontia; cirurgia oral menor e endodontia

B)	 a Atenção Primária em saúde é um nível de atendimento 
de alta complexidade, que envolve procedimentos que 
demandam tecnologia de ponta

C)	 a Atenção Básica à Saúde concentra-se apenas em cuidados 
curativos e paliativos

D)	 a Estratégia de Saúde da Família (ESF) é considerada como 
estratégia de expansão, qualificação e consolidação da APS, 
por favorecer uma reorientação do processo de trabalho 

41.	Sobre a maloclusão de Classe III, podemos destacar que:
A)	 os molares superiores estão posicionados mais à frente em 

relação aos molares inferiores, resultando em uma protrusão 
excessiva dos dentes superiores

B)	 se caracteriza pelo contato dos dentes anteriores durante o 
movimento de lateralidade

C)	 é uma má oclusão caracterizada por discrepâncias 
anteroposteriores dentárias e faciais, normalmente 
acompanhadas por alterações esqueléticas, com 
componente genético associado

D)	 a relação entre os primeiros molares superior e inferior 
está correta, isto é, a cúspide mésio vestibular do primeiro 
molar superior oclui na direção do sulco mésio-vestibular do 
primeiro molar inferior

40.	Mesmo com todas as medidas de biossegurança, podem 
ocorrer acidentes ocupacionais com a equipe de saúde bucal.  
Ao ser acidentado com exposição percutânea por instrumento 
perfurocortante, o profissional deve:

A)	 esfregar a área atingida com álcool 70%
B)	 fazer uso imediatamente de desinfectantes à base de 

glutaraldeído
C)	 lavar a área lesada com água corrente e sabão
D)	 tamponar a região imediatamente com gaze e usar 

clorexidina 0,12%

37.	A Lei 11.889, de 24 de dezembro de 2008, regulamenta o 
exercício das profissões de Técnico em Saúde Bucal - TSB e de 
Auxiliar em Saúde Bucal - ASB. Segundo a lei, é de competência 
do ASB:

A)	 realizar isolamento do campo operatório
B)	 auxiliar e instrumentar os profissionais nas intervenções 

clínicas, inclusive em ambientes hospitalares
C)	 fazer a remoção do biofilme, de acordo com a indicação 

técnica definida pelo cirurgião-dentista
D)	 inserir e distribuir, no preparo cavitário, materiais odontológicos 

na restauração dentária direta, vedado o uso de materiais e 
instrumentos não indicados pelo cirurgião-dentista

36.	O processo físico ou químico que elimina as formas 
vegetativas de micro-organismos, exceto os esporulados, é 
chamado de:

A)	 desinfecção
B)	 antissepsia
C)	 descontaminação
D)	 assepsia

35.	As manchas de Koplik   são pequenos pontos brancos ou 
amarelados que aparecem na mucosa bucal.  Elas fazem parte 
da manifestação oral da doença:

A)	 sarampo
B)	 sífilis
C)	 catapora
D)	 caxumba
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51.	O regime profilático, recomendado pela AHA (American 
Heart Association), para prevenir infecções a distância, consiste 
em dose única de amoxicilina, 2 gramas, 1 hora antes do 
procedimento cirúrgico por via oral. Para pacientes alérgicos às 
penicilinas, a conduta é administrar:

A)	 azitromicina 500 mg, 1 hora antes do procedimento e por 
via oral

B)	 metronidazol 800 mg, 1 hora antes do procedimento e por 
via oral

C)	 cefalexina 2g, 1 hora antes do procedimento e por via 
injetável

D)	 azitromicina 2g, 1 hora antes do procedimento e por via 
injetável

48.	O tratamento restaurador atraumático pode ser uma 
alternativa para o controle da cárie dentária no serviço público de 
saúde. Dentre suas características, podemos afirmar que:

A)	 é uma técnica baseada no conceito de máxima intervenção 
e mínima preservação das estruturas dentárias

B)	 envolve a remoção total da dentina atingida pela cárie, com 
instrumentos manuais

C)	 não descarta o uso de anestesia infiltrativa
D)	 utiliza o cimento de ionômero de vidro como material 

restaurador

49.	O uso de antibióticos de forma terapêutica é amplamente 
difundido na Odontologia. O uso profilático de antibióticos em 
procedimentos cruentos está indicado em pacientes:

A)	 hígidos, cardiopatas e pacientes com válvulas protéticas
B)	 infectados com o vírus HIV compensados, pacientes 

imunossuprimidos e pacientes com endocardite recidivante
C)	 com endocardite recidivante, pacientes com doença cardíaca 

congênita e pacientes com válvulas protéticas
D)	 imunossuprimidos,  pacientes com doença cardíaca congênita 

e pacientes hígidos

47.	A radiografia periapical é um exame intraoral que permite a 
visualização dos dentes e dos tecidos que os rodeiam. Sobre a 
técnica de Clarck, afirma-se que:

A)	 o objeto a ser radiografado deve permanecer paralelo ao 
filme, por meio de acessório posicionador

B)	 se trata de uma técnica idealizada para evitar a sobreposição 
do processo zigomático da maxila sobre as raízes dos 
molares superiores

C)	 são três radiografias: ortorradial, mesiorradial e distorradial
D)	 também pode ser chamada de técnica da bissetriz

53.	Paciente gestante, 28 anos, no segundo trimestre de gravidez, 
apareceu para consulta de emergência e foi diagnosticada com 
pulpite aguda. Neste caso, aplica-se como anestésico:

A)	 prilocaína 3% com felipressina
B)	 articaína 4% sem vasoconstritor
C)	 lidocaína 2% com epinefrina
D)	 mepivacaína 2% sem vasoconstritor

46.	A Radiologia Odontológica é uma especialidade que visa, 
através de imagens, a auxiliar o diagnóstico e o planejamento 
do tratamento das anomalias e patologias dentomaxilofaciais. As 
radiografias intrabucais, tipo “Bitewing”, estão indicadas para:

A)	 pesquisa de cárie oclusal, interproximal e reincidente
B)	 visualização dos ápices das raízes de dentes superiores
C)	 localização de dentes inclusos
D)	 dissociação de canais

45.	A articulação da saúde com outras políticas públicas, para 
assegurar uma atuação intersetorial entre as diferentes áreas que 
tenham repercussão na saúde e qualidade de vida dos indivíduos, 
está relacionada ao seguinte princípio do SUS:

A)	 universalização
B)	 equidade
C)	 hierarquização
D)	 integralidade

54.	Na Periodontia, uma das classificações mais utilizadas é a de 
Miller, que categoriza as recessões em quatro classe, com um tipo 
de diagnóstico que permite avaliar as possibilidades e os tipos de 
tratamento necessários para cada situação. Segundo Miller:

A)	 Classe I:	 a recessão não atinge a linha mucogengival, mas 
apresenta perda de tecido interdentário 

B)	 Classe II:	 a recessão atinge ou ultrapassa a linha 
mucogengival com perda de tecido interdentário

C)	 Classe III:	o tecido proximal gengival está apical à junção 
cemento-esmalte, porém não há perda de tecido ósseo

D)	 Classe IV:	há perda de tecido interdentário e o tecido 
proximal gengival está no nível da base da recessão

50.	A periodontite é uma das doenças bucais mais prevalentes 
no mundo. Aproximadamente 5% a 20% dos adultos em todo o 
mundo sofrem de periodontite, o que pode levar à perda do dente. 
Sobre essa doença, pode-se afirmar que:

A)	 as metaloproteinases de matriz (MMPs) são responsáveis 
pela degradação de vários componentes da matriz 
extracelular, principalmente colágeno e elastina

B)	 as células do tecido conjuntivo funcionam como uma barreira 
física contra patógenos e provocam respostas imunes inatas 
e adquiridas

C)	 os osteoclastos são células mononucleadas, de origem 
mesenquimal, que sintetizam a matriz orgânica, constituída de 
colágeno tipo I, osteocalcina, osteopontina, proteoglicanas, 
fosfoproteínas

D)	 os neutrófilos são leucócitos polimorfonucleares e fagócitos 
profissionais do sistema imunológico inato, desencadeando 
o chamado estresse oxidativo

52.	Os dentes decíduos são mais sensíveis e vulneráveis às 
cáries do que os permanentes, o que pode ser explicado por suas 
diferenças histológicas. Afirma-se então que:

A)	 o esmalte dos dentes decíduos é mais espesso do que o dos 
dentes permanentes, o que os torna mais brancos

B)	 as raízes dos dentes decíduos são mais curtas e finas do 
que as dos dentes permanentes

C)	 câmara pulpar comparativamente menor e canais acessórios 
mais desenvolvidos estão presentes nos decíduos

D)	 fusos adamantinos estão presentes em maior proporção nos 
dentes permanentes

55.	São   estruturas encontradas na cavidade oral e suas 
respectivas funções:

A)	 dentes,   língua e glândulas salivares, associadas à 
mastigação e à fala

B)	 dentes, língua e glândulas salivares, associadas à 
mastigação e à respiração

C)	 língua, glândulas salivares e faringe, associadas à respiração 
e à fala

D)	 língua, dentes e faringe, associadas à mastigação e à 
respiração
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Paciente do sexo masculino, 45 anos, procurou atendimento 
odontológico para “consertar o dente da frente quebrado”.
Na anamnese, o paciente relatou o trauma no elemento 21 (incisivo 
central superior esquerdo) que aconteceu por uma cotovelada e, 
ocasionou a fratura coronária do elemento. O paciente relata que 
na época do acidente, há 4 meses, fez uma restauração que caiu 
recentemente. Ele também notou o aparecimento de uma “bolha” 
na gengiva bem acima do dente quebrado.
O paciente ainda relatou ser fumante e alérgico à penicilina.
No exame clínico, observou-se uma fístula na mucosa vestibular 
na região do ápice do elemento 21, com edema e secreção 
purulenta. A coroa do elemento estava fraturada até a dentina e 
com alteração de cor.

Com base nessas informações: 

a) 	 Discorra sobre o diagnóstico da lesão descrita, inclusive com 
diagnóstico diferencial com lesões semelhantes;

b) 	 Descreva as características clínicas da lesão, seus sinais e 
sintomas;

c) 	 Descreva os procedimentos clínicos a serem realizados para 
a resolução do problema e o tipo de medicação a ser usada, 
caso seja necessária. Nesse caso, indique a posologia e o 
prognóstico clínico.

PROVA DISCURSIVA

Orientações:

1. 	A prova discursiva deverá ter, no mínimo, 20 (vinte) linhas 
e, no máximo, 30 (trinta) linhas. As redações com extensão 
inferior a 20 (linhas) serão zeradas. 

2.	 Será desconsiderado, para efeito de avaliação, qualquer 
fragmento de texto que for escrito fora do local apropriado e/ou 
que tiver extensão superior a 30 (trinta) linhas.

3. 	Redija o texto com caneta esferográfica azul ou preta.
4. 	Utilize a norma-padrão da língua portuguesa.
5. 	A escrita deve ser legível. A discursiva ilegível receberá nota 

ZERO.
6. 	NÃO pule linhas e não dê espaçamento excessivo entre letras, 

palavras e parágrafos.
7. 	Transcreva o seu texto, à caneta, para a FOLHA DA PROVA 

DISCURSIVA, pois o rascunho NÃO será considerado para a 
correção.

8. 	Qualquer fragmento de texto fora do local indicado para a folha 
da discursiva será desconsiderado.

9. 	NÃO assine nem rubrique a FOLHA DA PROVA DISCURSIVA. 
Qualquer escrita, sinal, desenho, marca ou símbolo que 
possibilite a identificação do candidato é passível de nota 
ZERO.

Pontuação máxima: 60 pontos.
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56.	As reabsorções no organismo, como um todo, são fenômenos 
que podem estar presentes em várias situações clínicas e 
representam o mecanismo pelo qual os tecidos mineralizados 
são desmontados estruturalmente. Sobre reabsorções dentárias, 
afirma-se que:

A)	 representam manifestações dentárias de doenças sistêmicas
B)	 clinicamente são assintomáticas e não induzem alterações 

pulpares ou periapicais
C)	 os mecanismos das reabsorções dentárias e suas causas 

ainda não são conhecidos 
D)	 ocorrem quando as estruturas de proteção dos dentes, em 

relação à remodelação óssea, são produzidas

57.	 Infecção viral que causa feridas na boca, garganta, mãos, 
pés e nádegas, acomete, com maior frequência, crianças de 3 a 
10 anos e vem acompanhada de sintomas como febre e dor de 
garganta:

A)	 doença mão-pé-boca
B)	 candidíase
C)	 herpangina
D)	 herpes

58.	Sobre a anatomia e histologia dos tecidos bucais e da 
mucosa oral, podemos afirmar que:

A)	 a gengiva, o dorso da língua e o palato duro são revestidos 
por um epitélio não queratinizado

B)	 o epitélio da mucosa oral é subdividido em três camadas: 
basal, granulosa e espinhosa

C)	 o tecido conjuntivo que forma a lâmina própria da mucosa 
oral é composto por fibras colágenas, fibroblastos, células 
de defesa, vasos sanguíneos e nervos

D)	 a região lingual distingue-se das demais áreas da cavidade 
bucal por apresentar uma grande quantidade de botões 
gustativos e, dessa forma, é classificada como mucosa de 
revestimento

60.	A eficácia do uso de fluoretos em Odontologia para o controle 
da cárie dentária está fundamentada em evidência científica. Em 
saúde bucal coletiva, a indicação do uso dos fluoretos deve estar 
de acordo com o risco à cárie da população. Quanto aos fluoretos, 
afirma-se que:

A)	 o fluoreto usado em Odontologia está associado a alterações 
digestivas

B)	 a fluorose dentária é o único possível efeito sistêmico 
comprovado do uso de fluoretos

C)	 o fluoreto é absorvido através da mucosa bucal
D)	 o seu uso correto não reduz incidência de cárie dentária, 

porém diminui a gravidade e suas sequelas

59.	A recessão gengival pode ser considerada como um 
deslocamento apical da margem da gengiva em relação à junção 
cemento-esmalte. Sobre fatores etiológicos, responsáveis pelo 
aparecimento de recessões gengivais, podemos afirmar que:

A)	 podem ser anatômicos, funcionais,fisiológicos e inflamatórios
B)	 as características clínicas da recessão gengival variam 

pouco e são observadas facilmente em qualquer fase
C)	 a eliminação desses fatores não é necessária quando o 

tratamento cirúrgico for indicado
D)	 o grau de severidade e extensão não se relacionam com a 

idade e nem com o tempo de exposição
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